

Обучение персонала по пожарной безопасности



Актуальной задачей любого общества, любого государства является создание и обеспечение безопасности граждан, организаций, государства в целом, в том числе и таким видом безопасности, как пожарная. Обеспечение пожарной безопасности – это одна из важнейших функций государства, которая означает защищенность личности, общества, имущества от пожаров, а значит и от их последствий.

ИЛЬИН Юрий Петрович,
директор АОУ СПО УР «Техникум радио-электроники и информационных технологий»,
заслуженный учитель РФ

Одной из многих составляющих системы обеспечения пожарной безопасности является проведение противопожарной пропаганды и обучение мерам противопожарной безопасности населения, работников, специалистов и руководителей организаций различных форм собственности и уровня, а также выполнение работ и оказание услуг в области пожарной безопасности.

В целях предупреждения (профилактики) возгораний и пожаров в организациях, руководитель (администрация) организации в соответствии с законодательством РФ и другими нормативными правовыми актами обязан сам пройти обучение по пожарной безопасности, а также обучить работников своей организации. В профилактике противопожарных мероприятий имеются два направления (вида обучения): пожарно-технический минимум и противопожарный инструктаж.

Обучение по пожарной безопасности, противопожарный инструктаж (вводный, целевой, повторный, внеплановый) проводятся в соответствии с нормативно-правовой документацией по пожарной безопасности и оформляются в журналах инструктажей структурных подразделений. После инструктажа, специалист, проводивший инструк-

таж, осуществляет проверку знаний у работников.

Обучение по программе пожарно-технического минимума проводится, как правило, в образовательных учреждениях, которые имеют лицензию на право проведения обучения по пожарной безопасности.

Занятия по пожарно-техническому минимуму проводятся по специальной программе. Обучение по пожарно-техническому минимуму проходят руководители, специалисты организаций, а также работники, занятые на работах с повышенной пожарной безопасностью.

В образовательном учреждении обучение должно проходить в учебных группах с «однородным» контингентом. Например, целесообразно обучать отдельно даже специалистов образовательных учреждений: специалистов и работников общеобразовательных школ, учреждений

профессионального образования, учреждений дошкольного образования, так как требования к пожарной безопасности в этих организациях имеют свою специфику.

Контингент обучаемых промышленных предприятий также бывает неоднороден. Качество обучения зависит не только от разделения контингента, но и от квалификации лиц, привлекаемых к обучению. Всегда с большим интересом обучающиеся на занятиях встречаются с работниками государственного пожарного надзора. Они владеют оперативной информацией и знают ситуацию практически в каждой организации. На основе этого на конкретных примерах разбирают требования правил и других нормативных документов по предотвращению возгораний и пожаров. Очень важно, чтобы руководители надзорного органа понимали это и разрешали участвовать в обучении своим работникам.

В учреждениях, где проводится обучение, должна быть хорошая материальная база, прежде всего наглядные пособия, учебный и методический материал, оргтехника. Таким образом, правильно организованная система пожарной безопасности в организации, в том числе и проведение профилактических мер среди населения, работников в различных сферах деятельности по пожарной безопасности способствует предотвращению возгораний и пожаров, что дает возможность не отвлекать средства государства на ликвидацию последствий пожаров, тем самым, способствуя экономическому росту страны. ■

